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ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ  

 

Научни рад др Марице Поповић одвија се у оквиру Физике материјала у области 

Фототермалне науке и фотоакустике. Научне активности обухватају теоријско-

математичко моделовање процеса који се одвијају у фотоакустичним мерењима, развоју 

инверзних процедура за добијање жељених физичких параметара из фотоакустичних 

мерења, експерименталних мерења, обраде резултата и калибрација фотоакустичних 

мерења. Дала је посебан допринос у изучавању двослојних узорака, који су чести у 

фотоакустичним мерењима провидних, полупровидних и рефлексионих материјала, код 

којих се наноси додатни танки слој било због заштите микрофона од превеликог улазног 

сигнала, било као антирефлексиони слој ради добијања јачег сигнала. 

Научно-истраживачки рад др Марице Поповић може се сврстати у следеће групе:  

а) теоријско моделовање генерализованих модела провођења топлоте и двослојних 

структура 

б) развој инверзних процедура  

в) калибрација фотоакустичних мерења 

 

а) Теоријско моделовање генерализованих модела провођења топлоте и двослојних 

структура 

Прва врста проблема којим се кандидат др Марица Поповић бави јесте моделовање и 

анализа једнослојних и двослојних структура и испитивање граница применљивости 

досадашњих модела коришћених за jеднослојне и двослојне структуре. Заједничко за све 

фототермалне технике, па тако и фотоакустику, јесте да мерени одзив зависи од оптичких 

својстава материјала која одређују процес апсорпције побудног зрачења и његове 

трансформације у топлотну енергију и од термодинамичких својстава која дефинишу 

процесе преноса топлотне енергије кроз узорак. И једна и друга својства материјала 

одеређена су његовом структуром. То значи да се сва ова својства, укључујући и 

структурна,  могу одредити из сниманог одзива. Да би се то остварило, неопходно је 

развити технике за развој теоријско-симулационих модела који описују све физичке 

процесе који доводе до сниманог сигнала, а затим и за инверзно решавање овог модела.  

У сврху испитивања материјала др Марица Поповић је радила на развоју теоријско 

математичко симулационих модела, као и анализу и дискусију утицаја различитих 

физичких параметара на фототермални и фотоакустички одзив.  

У раду М21-1, из списка радова после избора у Научни сарадник, анализиран је утицај 

Фракционог модела, који узима у обзир фракталну структуру средине кроз коју се врши 

пренос топлоте, на температурски профил и фотоакустични сигнал двослојних структура. 

Добијени резултати показују да и мале варијације фракционог реда и времена релаксације 

могу утицати на фотоакустички сигнал. 

  У радовима М22-3. и М23-1, и у монографији М42-1, формирани су модели 

фототермалног одзива који описују простирање температуре кроз двослојне структуре 

наслоњене на полубесконачну позадину, као и површинске температурске варијације на 

предњој и задњој површини. Испитани су посебни случајеви и дати теоријски модели за 

површинске температурске варијације када је двослојни узорак окружен ваздухом, затим 

када је са једне стране ослоњен на идеално топлотно проводну позадину и када се и са 



једне и друге стране налази идеални топлотни проводник. За моделовање фототермалног 

одзива коришћен је Бер-Ламберов закон апсорпције, претпостављена је запреминска 

апсорпција упадног зрачења у оба слоја, а процес провођења топлоте описан је 

Генерализованом теоријом провођења топлоте која узима у обзир топлотну меморију 

супстанцијалних средина и коначну брзину простирања топлоте. Одговарајући систем 

нехомогених парцијалних диференцијалних једначина се применом Фуријеове 

трансформације своди на систем обичних диференцијалних једначина у комплексном 

домену. Овако трансформисани нехомогени систем једначина, заједно са нултим 

граничним условима и условима континуитета на хетеромеђуповршинама, решен је 

методом варијације константи. Извршена је анализа утицаја апсорпционих и 

антирефлексионих слојева, који се наносе ради заштите микрофона у трансмисионој 

фотоакустичкој конфигурацији и смањења рефлексије оптичке побуде у рефлексионој 

фотоакустичкој конфигурацији, који је у досадашњој литератури занемариван, због велике 

разлике у дебљини ових помоћних слојева и узорака. Међутим, савремени материјали и 

направе су све мањих димензија, тако да је неопходно испитати могуће утицаје помоћних 

слојева. Поред тога извршена је анализа зависности површинских температурских 

варијација на предњој и задњој површини узорка у зависности од дебљине првог слоја, 

затим времена релаксације и оптичког коефицијента апсорпције.  

У монографији М42-1, као и на међународној конференцији М34-1, кандидаткиња је, 

ослањајући се на моделе изведене за дистрибуцију температуре кроз двослојне узорке, 

развила теоријско-математичко-симулационе моделе који описују фотоакустички одзив за 

рефлексиону и трансмисиону конфигурацију. У описаним радовима је дата могућност 

примене развијених модела за детекцију термалних, еластичних, акустичких и оптичких 

својстава двослојних структура са ниским степеном уређења, што омогућује примену ових 

метода у медицинској дијагностици и карактеризацији наноелектронских направа и 

направа које се користе у оптоелектроници и органској електроници. 

У раду M22-5. представљен је модел заснован на нелинеарној генерализованој једначини 

провођења топлоте која узима у обзир топлотну меморију и компексни топлотни 

капацитет. Физичко значење имагинарног топлотног капацитета је разматрано са 

становишта неравнотежне термодинамике. Добијена једначина топлотне проводности има 

два додатна динамичка параметра: инерцијално и кинетичко време релаксације. У раду је 

анализиран утицај ових термалних времена релаксације. Показано је да фототермалне 

технике могу да се искористе за одређивање релаксационих феномена код полимерних 

материјала у случају када је фреквентна скала мереног одзива употребљене фототермалне 

методе већа од реципрочне вредности било ког термалног времена релаксације.  

У раду М23-5. описан је утицај танког провидног слоја на термичке и еластичне 

карактеристике двослојног узорка који се састоји од силицијумског супстрата и танког 

TiO2 филма на основу анализе фотоакустичног сигнала и његових компоненти. Опсег 

учестаности у коме је извршена ова анализа је од 20Нz до 20kHz. На основу промена 

уочених у термоеластичној компоненти, може се закључити да танак филм значајно мења 

термичко стање субстрата и утиче да степен савијања драстично порасте. Показано је да се 

додавањем танког провидног филма на силиконски субстрат може смањити утицај 

фотогенерисаних носилаца на субстрат, посебно на степен флексибилности и ефикасно га 

обновити. 

б) Развој инверзних процедура  



Развој инверзних процедура представља осмишљавање процедура помоћу којих, на основу 

изведених теоријско-математичких модела и снимљеног сигнала, треба да се одреде 

жељени физички параметри. Ово није нимало једноставан проблем. Инверзно решавање 

подразумева одређивање великог броја параметара модела који зависе од својстава 

испитиваног узорка и који нелинеарно утичу на снимани одзив. То је лоше постављен 

проблем математичке физике, по Хадмардовој дефиницији, због тога што нема јединствено 

решење и због тога што је нестабилан. Наиме, неколико различитих скупова параметара 

модела могу да дају локлне минимуме функције више  променљивих којом се описује 

одзив (нејединствено решење). И мале промене неког од параметара могу да доведу до 

великих промена у величини одзива (нестабилност). Др Марица Поповић је учествовала у 

решавању овог проблема на два начина: на основу Самоусаглашене нумеричке процедуре 

и помоћу неуронских мрежа. Допринос др Марице Поповић у решавању овог проблема је у 

развоју математичких модела, прављењу база потребних за ове процедуре и анализи и 

обради експерименталних резултата који су улазили у процедуре. 

Радови у којима је описана Самоусаглашена нумеричка процедура за инверзно решавање 

проблема и примењена за одређивање топлотне дифузивности и линеарног термичког 

коефицијента ширења алуминијума и топлотне дифузивности HDPE су М22-6. и М23-2. 

респективно. Такође, резултати добијени на Самоусаглашеној процедури приказани су на 

конференцијама М34-4. и 8.  

У радовима М22-4. и М24-1. упоредо су приказани резултати карактеризације материјала 

добијени Самоусаглашеном инверзном процедуром и неуронском мрежом добијени на 

различитим материјалима (полупроводници и полимери). 

Примена неуронских мрежа у решавању инверзног проблема и карактеризацији 

различитих материјала: алуминијума, полупроводника, полимерних материјала и TiO2 који 

је као танак филм депонован на Si мембрану, приказана је у радовима М21-2, М22-2. и 5. и 

М34-7. респективно. 

в) Калибрација фотоакустичких мерења 

Истраживања изведена у овој области проблема др Марица Поповић је спроводила у сврху 

вођења научноистраживачког рада и писања докторске дисертације др Мирославе 

Јордовић-Павловић, а у циљу реалне потребе калибрације трансмисионе фотоакустичке 

методе са ћелијом минималне запремине. Ова истраживања су се спроводила у правцу 

развоја модела заснованог на алгоритмима машинског учења за опис сложеног утицаја 

мерног система на користан сигнал у фотоакустичкој, трансмисионој мерној методи са 

ћелијом минималне запремине, како би се овај утицај елиминисао. Потреба за корекцијом 

изобличеног експерименталног сигнала, као последице утицаја мерног ланца, постоји како 

би се избегле последице на карактеризацију материјала које би овако изобличени сигнал 

могао да има са једне стране и проширење мерног опсега и у амплитудској 

карактеристици, а нарочито у фазној са друге, што омогућује прецизнију карактеризацију 

материјала.  

Радови који се односе на ову врсту проблема су излистани у Списку радова после избора у 

звање Научни сарадник под следећом нумерацијом: М22-1, М23-3. и 4, M33-1,2,6,7,8 и 9, 

М34-3. и 10. и М64-3. 

У овим радовима је утврђено да се методе машинског учења (конкретно неуронске мреже) 

могу узети у обзир као методологија за елиминисање утицаја мерног ланца код модел 



зависних мерних метода, за које постоји теоријско-математички модел. Утврђено је да се 

симулирани подаци, односно нумерички експерименти, могу користити за обуку 

неуронских мрежа за елиминацију утицаја мерног ланца. За веродостојност симулираних 

података неопходно је експертско знање.Утврђено је да се развијени програмски оквир 

може користити као основ методе за аутокорекцију снимљеног експерименталног сигнала. 

Применом ове методе фотоакустична мерна техника је знатно унапређена: повећана је 

прецизност и поузданост, проширен фреквентни опсег мерења и смањено време обраде 

резултата мерења. Утврђено је да се развијени програмски оквир може користити као 

основ методе за калибрацију мерења засноване на поклапању фаза у нискофреквентном 

опсегу. Калибрација извршена применом ове методе остварује добре резултате и 

конкурентна је постојећим методама калибрације. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

EЛЕМЕНТИ ЗА КВАЛИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА КАНДИДАТА 

 

 Квалитет научних резултата 

 

 Научни ниво и значај резултата, утицај научних радова 

 

Др Марица Поповић је до сада аутор и коаутор 95 публикација. Од тога су 4 категорије М21, 

13 категорије М22, 9 категорије М23, 1 категорије М24, 10 категорије М33, 40 категорије 

М34, 1 категорије М51, 1 категорије М52, 9 категорије М63 и 6 категорије М64. Осим тога 

др Марица Поповић је аутор једне монографије из категорије М42. Израдом магистратуре 

категорије М71 и доктората категорије М72 стекла је право на стицање научних звања. 

Након избора у претходно звање (научни сарадник) др Марица Поповић је аутор и коаутор 

2 рада из категорије М21, 7 радова из категорије М22, 5 радова из категорије М23, једног 

рада из категорије М24, 8 радова из категорије М33, 10 радова из категорије М34 и три рада 

из категорије М64. Др Марица Поповић је монографију из категорије М42 објавила након 

избора у претходно звање. 

У периоду после претходног избора у звање као најзначајнији радови др Марице Поповић 

могу се сматрати: 

 

1. M.N. Popovic, D.D. Markushev, M.V. Nesic, M.I. Jordovic-Pavlovic, S.P. Galovic 

Optically induced temperature variations in a two-layer volume absorber including thermal 

memory effects (2021) Journal of Applied Physics 129, 015104 

https://doi.org/10.1063/5.0015898, IF 2.877 

2. A. Somer, M.N. Popovic, G.K.  da Cruz,  A.  Novatski,  E.K.  Lenzi, S.P.  Galovic,   

Anomalous thermal diffusion in two-layer system: The temperature profile and 

photoacoustic signal for rear light incidence, Int. J. Therm. Sci.  179, 107661  (2022), 

https://doi.org/10.1016/j.ijthermalsci.2022.107661, IF 4.779 

У овим радовима др Марица Поповић има одлучујући допринос: 

- Идеја и конципирање рада 

- Развој генерализованих теоријских модела за двослојне узорке 

- Учешће у развоју нумеричких симулација 

- Контрола анализе резултата 

- Писање највећег дела рада 

Наведени радови су из категорије М22 и М21. 

 

Према правилнику за избор у звање научни сарадник није потребно навести пет 

најзначајнијих радова кандидата, али је потребно истаћи један рад за који се дати 

истраживач може сматрати основним/најважнијим аутором. 

 

 Цитираност научних радова кандидата 

 

Научни радови др Марице Поповић су цитирани 222 пута, од чега се 73 могу сматрати 

аутоцитатима, тако да је укупна цитираност без аутоцитата 149. Према SCOPUS и Web of 

science базама. Хиршов индекс др Марице Поповић је 4. Детаљна листа радова у којима су 

цитирани радови др Марице Поповић дата је у Додатку 1. 

https://doi.org/10.1063/5.0015898
https://doi.org/10.1016/j.ijthermalsci.2022.107661


 Параметри квалитета радова и часописа 

 

 

 

 ИФ М СНИП 

Укупно 36.592 66 13.19 

Усредњено по 

чланку 
2.6137 4.71 0.94 

Усредњено по аутору 
5.64 10.15 1.38 

 

 

 Степен самосталности и степен учешћа у реализацији радова у научним 

центрима у земљи и иностранству 

 

Од избора у претходно звање др Марица Поповић је објавила 2 рада категорије М20 на 

којима је први аутор и 3 рада из исте категорије на којима је последњи аутор. У овим 

радовима она је руководила истраживањем, анализом резултата и писањем радова. Два рада 

на којима је последњи аутор показују њен менторски рад на изради докторске дисертације 

др Мирославе Јордовић-Павловић. У преосталих 10 радова из категорије М20 др Марица 

Поповић је као коаутор дала значајан допринос у развоју теоријских модела или 

нумеричких симулација или обради експерименталних мерења, као и у анализи добијених 

резултата. 

 

 Ангажованост у формирању научних кадрова 

 

Др Марица Поповић је дала значајан допринос у раду са млађим истраживачима током 

израде њихових докторских дисертација: 

- Др Миољуба Нешића, Развој техника за решавање инверзног фотоакустичког 

проблема, Eлектротехнички факултет, Универзитет у Београду, 2018. године. 

- Др Катарине Ђорђевић, Примена неуронских мрежа у фотоакустичној анализи 

силицијума n-типа у фреквентном домену, Физички факултет, Универзитет у 

Београду, 2020. године. 

- Др Драгане Маркушев, Утицај фотогенерисаних носилаца наелектрисања на 

термалне и еластичне особине силицијума п типа, Електронски факултет, 

Универзитет у Нишу, 2021. године. 

о чему је дат доказ у додатку 2а (насловне стране и захвалнице из одбрањених докторских 

дисертација). 

Др Марица Поповић је водила израду докторске дисертације др Мирославе 

Јордовић-Павловић, Програмски оквир заснован на машинском учењу за аутоматизацију 

обраде резултата фотоакустичних мерења, Факултет техничких наука, Универзитет у 

Новом Саду, 2020. године, о чему је дат доказ првом страном где се види да је др Марица 

Поповић члан комисије и Извештајем о оцени докторске дисертације у којојем су наведени 

заједнички научни радови везани за тему докторске дисертације (додатак 2б)  

 

 Нормирање броја коауторских радова, патената и техничких решења 



 

Није било научних радова у којима је било потребно спровести нормирање. 

 

 Руковођење пројектима, потпројектима и пројектним задацима 

 

 Др Марица Поповић од 2021. руководи пројектом Heat transfer across biological systems: 

development  in vivo photothermal diagnostic који се одвија у оквиру сарадње Министарства 

за науку и технолошки развој Републике Србије и Обједињеног института за нуклеарна 

истраживања Дубна, Русија. Доказ је дат у додатку 3. 

 

 

 Активност у научним и научно-стручним друштвима 

 

Др Марица Поповић је у Научном одбору међународног конгреса БПУ11 одржаног од 

28.08.-01.09.2022. у Београду, Србија (додатак 4а)  

 

Др Марица Поповић је била секретар Већа области физике Института за нуклеарне науке 

„Винча”-института од националног значаја за Републику Србију од 12.11.2020. до 

07.12.2021. Докази се налазе у додатку 4б.  
 

 

 

 

  



 

ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАНТИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА КАНДИДАТА 

 

Остварени резултати у периоду након одлуке Научног већа о предлогу за стицање претходног 

научног звањаꓽ 

 

Категорија М бодова по 

раду 
Број радова Укупно М 

бодова 
Нормирани 

број М бодова 
M21 8 2 16 16 
M22 5 7 35 35 
M23 3 5 15 15 
M24 2 1 2 2 
M33 1 9 9 9 
M34 0.5 10 5 5 
M42 5 1 5 5 
M64 0.2 3 0.6 0.6 

Укупно   87.6 87.6 
 

Поређење са минималним квантитативним условима за реизбор у звање научни сарадникꓽ 

 

 

 

Минимални број М бодова 
Неопхо

дно 

Остварено, 

број М 

бодова без 

нормирања 

Остварено, 

нормирани 

број М 

бодова 
Укупно 16 87.6 87.6 

М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42+М90 10 82 82 
М11+М12+М21+М22+М23 6 66 66 

 

 

 

 



СПИСАК РАДОВА ПРЕ ИЗБОРА У ЗВАЊЕ НАУЧНИ САРАДНИК 

 

М21 – Рад објављен у врхунском међународном часопису 

 

1. Milicevic D, Trifunovic S, Popovic M, Milic TV, Suljovrujic E, "The influence of 

orientation on the radiation-induced crosslinking/oxidative behavior of different PEs", 

Nuclear Instruments & Methods in Physics Research Section B-Beam Interactions With 

Materials and Atoms 260 (2): 603-612 Jul 2007 

 

2. S. Galovic, Z. Soskic, M. Popovic, D. Cevizovic, Z. Stojanovic, Theory of photoacoustic 

effect in media with thermal memory, J. Appl. Phys. 2014; 116: 02491. 

  

М22 – Рад објављен у истакнутом међународном часопису 

 

1. Galovic, S.
1
; Stojanovic, Z.

1
; Ĉevizovic, D.

1
; Popovic, M, Photothermal microscopy: a 

step from thermal wave visualization to spatially localized thermal analysis, Journal of 

Microscopy, Volume 232, Number 3, December 2008 , pp. 558-561(4) 

 

2. M. Nesic, P. Gusavac, M. Popovic, Z. Soskic, S. Galovic, Thermal memory influence on 

the thermoconducting component of indirect photoacoustic response, Phys. Scr. 2012; 

T149; 014018. 

 

3. D. D. Markushev, M. D. Rabasovic, M. Nesic, M. Popovic, S. Galovic, Influence of 

Thermal Memory on Thermal Piston Model of Photoacoustic Responese, Int. J. 

Thermophys. 2012;  33: 2210-2216. 

 

4. M. Nesic, S. Galovic, Z. Soskic, M. Popovic, D. M. Todorovic, Photothermal 

Thermoelastic Bending for Media With Thermal memory, Int. J. Thermophys. 2012; 33: 

2203-2209. 

 

5. Nesic M., Popovic M., Galovic S., The influence of multiple optical reflexions on the 

photoacoustic frequency response, Optical and Quantum Electronics, Vol 48, Issue 290, 

pages:1-7, 2016, 

 

6. Popovic M., Nesic M., Ciric-Kostic S., Zivanov M., Markushev D., Rabasovic M., 

Galovic S., Helmholtz Resonances in Photoacoustic Experiment with Laser-Sintered 

Polyamide Including Thermal Memory of Samples, International Journal of 

Thermophysics, Vol 37, Issue 116, pages: 1-9, 2016 

file:///D:/korisnici/boba/R_pdf_Boba/rad_r52_2008/art00026.html%23aff_1%23aff_1
file:///D:/korisnici/boba/R_pdf_Boba/rad_r52_2008/art00026.html%23aff_1%23aff_1
file:///D:/korisnici/boba/R_pdf_Boba/rad_r52_2008/art00026.html%23aff_1%23aff_1
http://www.ingentaconnect.com/content/bsc/jms;jsessionid=214tjhpbh3lsg.alice
http://www.ingentaconnect.com/content/bsc/jms;jsessionid=214tjhpbh3lsg.alice


 

М23 – Рад објављен у  међународном часопису 

 

1. M. Popovic, S. Galovic, and Z. Stojanovic , Phototermal spectra of inhomogeneous 

coatings, Acta Physica Polonica A  2009; 116: 535 -537. 

 

2. Slobodanka P. GALOC, Zlatan N. SOSKIC, and Marica N. POPOVIC, ANALYSIS OF 

PHOTOTHERMAL RESPONSE OF THIN SOLID FILMS BY ANALOGY WITH 

PASSIVE LINEAR ELECTRIC NETWORKS, THERMAL SCIENCE: Vol. 13 (2009), 

No. 4 

 

3. M. Nesic, M. Popovic, S. Galovic, Influence of thermal memory on the thermoelastic 

bending component of photoacoustic response, Hem. Ind. 2011; 63 (3): 219-227. 

 

4. M. Nesic, M. Popovic, Z. Stojanvic, Z. Soskic, S. Galovic, Photoacoustic response of 

thin films - thermal memory influence, Hem. Ind.  2013;  67  (1): 139-146. 

 

М33 – Саопштења са међународних научних скупова штампана у целини 

 

1. D. M. Todorovic, S. Galovic, M. Popovic, Optically excited plasmaelastic 

waves in semiconductor plate-coupled plasma and elastic phenomena,  

Journal of Physics: Conference Series 2010; 214: 012106 

 

2. S. Galovic, M. Popovic, D. M. Todorovic, Photothermal dynamic elastic 

bending in a semiconductor circular plate induced by a focused laser beam, 

Journal of Physics: Conference Series 2010; 214: 0121113 

 

М34 – Саопштења са међународних научних скупова штампана у изводу 

 

1. S. Galović, M. Popović, D. Ĉevizović, Z. Stojanović, PHOTOTHERMAL DEPTH 

PROFILING OF INHOMOGENEOUS SOLIDS, The book of abstracts YUCOMAT  

2005, Herceg Novi, Septembar 2005., pp.98. 

 

http://www.scopus.com/source/sourceInfo.url?sourceId=130053&origin=recordpage
http://www.scopus.com/source/sourceInfo.url?sourceId=130053&origin=recordpage


2. S. Galović, M. Popovic, D. Cevizovic, PHOTOTHERMAL RESPONSE OF 

MULTILAYER SOLIDS, The book of abstracts YUCOMAT  2006, Herceg Novi, 

Septembar 2006., pp.27. 

 

3. M. Popovic, Z. Stojanovic, S. Galović, DETERMINATION OF THE 

THERMOPHYSICAL PROPERTIES OF POLYOLEFINES USING 

PHOTOACOUSTIC SPECTROSCOPY, The book of abstracts YUCOMAT  2006, 

Herceg Novi, Septembar 2006., pp.105. 

 

4. S. Galović, Z. Stojanović, M. Popovic, PULSED PHOTOTHERMAL SPECTROSCOPY 

OF SOLIDS, The book of abstracts icom 2006, Herceg Novi, Montenegro, Septembar 

2006., pp.102. 

 

5. Z. Stojanovic, S. Galović, M. Popovic, SYSTEM OF LiCl NANOPARTICLES 

INSERTED IN MATRICES OF ISOTACTIC POLYPROPYLENE, The book of 

abstracts icom 2006, Herceg Novi, Montenegro, Septembar 2006., pp.104. 

 

 

6. S. Galović, D. Ĉevizović, M. Popović, Z. Stojanović, TIME-DOMAIN 

PHOTOTHERMAL RESPONSE OF MEDIA WITH THERMAL MEMORY FOR 

VARIOUS SHAPES OF INCIDENT PULSES, The book of abstracts YUCOMAT  2007, 

Herceg Novi, Septembar 2007., pp.100. 

 

7. S. Galovic, Z. Stojanovic, D. Todorovic, N. Abazovic, M. Mitric, M. Popovic, D. 

Cevizovic, CRYSTALLINITY CHANGES OF ISOTACTIC POLYPROPYLENE 

FILMS MONITORED BY PHOTOACOUSTIC METHOD, The book of abstracts 

YUCOMAT  2009, Herceg Novi, August 31-September 4, 2009, pp.122. 

 

 

8. S. Galović, M. Popovic , Z. Stojanović, D. Cevizovic , RECONSTRUCTION OF THE 

OPTICAL DEPTH STRUCTURE FROM PHOTOTHERMAL RESPONSES, The book 

of abstracts icom 2009, Herceg Novi, Montenegro, August 2009, pp.192. 

 

9. S. Galović, Z. Soskic, M. Popovic , PHOTOTHERMAL CHARACTERIZATION OF 

ULTRATHIN FILMS AND COATINGS, The book of abstracts icom 2009, Herceg 

Novi, Montenegro, August 2009, pp.193. 

 

 

10. D.M. Todorovic, S. Galovic, M. Popovic, OPTICALLY EXCITED PLASMAELASTIC 

WAVES IN SEMICONDUCTING PLATE-COUPLED PLASMA AND ELASTIC 



PHENOMENA, ICPPP15 – 2009 – Abstract Book, Leuven – Belgium, July 2009, pp. 

191. 

 

11. S. Galovic, M. Popovic, D.M. Todorovic, PHOTOTHERMAL DYNAMIC ELASTIC 

BENDING IN A SEMICONDUCTING CIRCULAR PLATE INDUCED BY A 

FOCUSED BY A FOCUSED LASER BEAM, ICPPP15 – 2009 – Abstract Book, 

Leuven – Belgium, July 2009, pp. 294. 

 

 

12. S. Galović, D. D. Markushev, M. D. Rabasović, M. Popović, D. Miliĉević, E. Suljovrujić, 

D. Ĉevizović, Thermal memory properties and depth inhomogenity of polyolefines 

determined by photoacoustic frequency method, The book of abstract YUCOMAT 2010, 

Herceg Novi 2010: 19 

 

13. D. Miliĉević, D.D. Markushev, M.D. Rabasović, M. Popović, E. Suljovrujić, D. 

Ĉevizović, S. Galović, Thermal memory properties and depth inhomogenity of 

polyolefines determined by the photoacoustic frequency method, The Book of Abstracts 

YUCOMAT 2010, Herceg Novi 2010: 133 

 

 

14. A. Popovic, D. M. Todorovic, Z. Stojanovic, Y. Soskic, M. Popovic, M. Nesic, S. 

Galovic, The Low Power Light Emitting Diode Photoacoustic, The Book of Abstracts 

YUCOMAT 2010, Herceg Novi 2010: 130. 

 

15. M. Nesic, M. Popovic, S. Galović, Influence of thermal memory on the thermoelastic 

bending component of photoacoustic response, The Book of Abstract of  9
th

 Young 

Researchers’Conference: Material Science and Engineering, Belgrade, December 20-22, 

2010: 28. 

 

 

16. M. Nesic, P. Gusavac, M. Popovic, Z. Soskic, S. Galovic, Thermal memory influence on 

thermoconducting component of photoacoustic response, Book of Abstract of 

PHOTONICA2011, Belgrade (Serbia) 29 August – 02 September Belgrade: 107-108.  

 

17. M. Nesic, M. Popovic, Z. Stojanovic, Z. Šoškić, S. Galović, Photoacoustic response of 

thin films – thermal memory influence, The Book of Abstract of  10
th

 Young Researchers’ 

Conference: Material Science and Engineering, Belgrade, December 21-23, 2011: 33. 

 

 

18. D. D. Markushev, M. Rabasovic, M. Nesic, M. Popovic, S. Galović, Influence of the 

thermal memory on thermoconducting component of photoacoustic response,  The Book 

of Abstract of The 16
th

 ICPPP, Merida, Yucatan, Mexico, November 27 – December 1, 

2011: 68. 



 

19. M. Nesic, M. Rabasovic, M. Popovic, D. Markushev, S. Galović, Composite piston 

Photoacoustic Model of Two-Layered Samples, The Book of Abstract of The 3rd 

International Conference on the Physics of Optical Materials and Devices, ICOM 2012, 

Belgrade 2012: 110. 

 

 

20. M. Nesic, M. Popovic, S. Galovic, D. M. Todorovic, Z. Soskic, Thermoelastic bending 

component of photoacoustic response in media with thermal memory, The Book of 

Abstract of The 16
th

 ICPPP, Merida, Yucatan, Mexico, November 27 – December 1, 

2011: 171. 

 

21. M. Nesic, S. Galovic, M. Popovic, D. Milicevic, E. Suljovrujic, M. Rabasovic, D. 

Markushev, STUDY OF GAMMA IRRADIATED POLYETHYLENES BY 

PHOTOACOUSTIC, Book of Abstract ICPPP16, OCTOBER 20-24 2009, SUZHOU, 

CHINA 2009: 34. 

 

 

22. S. Galovic, M. Nesic, M. Popovic, S. Todosijevic, Z. Soskic, PHOTOTHERMAL 

RESPONSE OF TRANSPARENT, BILAYERED STRUCTURES: THE INFLUENCE OF 

MULTIPLE REFLECTIONS , Book of Abstract ICPPP16, OCTOBER 20-24 2009, 

SUZHOU, CHINA 2009: 12. 

 

23. S. Galović, M. Nesic, M. Popovic, M. D. Rabasovic, D. Markushev, Applications of 

photoacoustic resonances for soft matter characteriyation, The Book of Abstract of 

Conference on Photoacoustic and Photothermal Theory and Applications 2013, Wassaw 

(Poland), 25-27 September 2013: 1. 

 

 

24. M. Popovic, M. Rabasovic, D. Milicevic, D. Markushev, E. Suljovrujic,, S. Galović, 

Thermal properties of low-density polyethylenes evaluated by photoacoustics, The Book 

of Abstract of 2
nd

  Conference on Photoacoustic and Photothermal Theory and 

Applications 2014, Warsaw (Poland), 23-26 September 2014: 67. 

 

25. M. Nesic,  M. Popovic, M. Rabasovic, D. Markushev, S. Galović, Minimal volume 

photoacoustic cell as a Helmholtz resonator, The 13
th

 Young Researchers' Conference, 

Belgrade, December 10- 12, 2014: 21.  

 

 

26. M. Nesic, M. Popovic, S. Galovic, Photoacoustic techniques for characterization of 

porous coating applied on non-cemented ortopaedic implants, The Book of Abstracts of 

ROSOV PIN, Fruska Gora, Serbia, October 23-24, 2014: 154. 



27. M. Nesic, M. Popovic,  S. Galovic, Resonant photoacoustic cell for glass and glass-like 

samples, The Book of Abstracts of ROSOV PIN, Fruska Gora, Serbia, October 23-24, 

2014: 155.  

 

28. M. Popovic, M. Nesic, M. D. Rabasovic, D. Markushev and S. Galovic, Photothermal 

response of a double-layered semi-transparent sample, Book of Abstracts PHOTONICA 

2015, August 24-28 2015., Belgrade, Serbia.  

 

 

29. M. Nesic, M. Popovic and S. Galovic, The influence of multiple optical reflections on the 

photothermal frequency response, Book of Abstracts PHOTONICA 2015, August 24-28 

2015., Belgrade, Serbia. 

 

30. M. Nesic, M. Popovic, M. Rabasovic, D. Milicevic, E. Suljovrujic, D. D. Markushev, S. 

Galovic, ТHERMAL DIFFUSIVITY OF AMORPHOUS AND CRYSTALLINE HIGH 

DENSITY POLYETHILENE SAMPLES EVALUATED BY INDIRECT TRANSMISSION 

PHOTOACOUSTICS , Book of Abstracts ICPPP18, September 6-10 2015, Novi Sad, 

SERBIA. 

 

 

31. M. Popovic, M. Nesic, S. Ciric-Kostic, Z. Soskic, D. D. Markushev, M. D. Rabasovic, S. 

Galovic, PHOTOACOUSTIC HELMHOLTZ RESONANCES MEASURED ON LASER-

SINTERED POLYAMIDE, Book of Abstracts ICPPP18, September 6-10 2015, Novi Sad, 

SERBIA. 

 

М51 – Рад у водећем часопису националног значаја 

 

1. М. Поповић, З. Стојановић, С. Галовић, УТИЦАЈ ТОПЛОТНЕ МЕМОРИЈЕ НА 

ФОТОТЕРМАЛНИ ИМПУЛСНИ ОДЗИВ, Хемијска индустрија, вол. 61, Но. 2, стр. 

66-70, 2007. 

 

М52 – Рад у часопису националног значаја 

 

1. M. Popovic, D. Furundzic, S. Galovic, Photothermal depth profiling of optical gradient 

materials by neural network, Publ. Astron. Obs. 2010; 89: 147-150 
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УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ                                             ОБРАЗАЦ 6. 

ФАКУЛТЕТ ТЕХНИЧКИХ НАУКА 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О ОЦЕНИ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

-oбавезна садржина- свака рубрика мора бити попуњена 

(сви подаци уписују се у одговарајућу рубрику, а назив и место рубрике не могу се мењати 

или изоставити) 

I        ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

 

1. Датум и орган који је именовао комисију  

Декан Факултета техничких наука у Новом Саду на основу предлога матичне катедре и одлуке 

Наставно-научног већа Факултета техничких наука; Решење број: 012-199/16-2020 

 

2. Састав комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назива уже научне 

области за коју је изабран у звање, датума избора у звање и назив факултета, установе у којој 

је члан комисије запослен: 

 

ПРЕДСЕДНИК: др Драган Иветић, редовни професор 

УНО: Примењене рачунарске науке и информатика; 13.01.2010.; Факултет техничких наука, 

Универзитет у Новом Саду 

 

ЧЛАН: др Марица Поповић, научни сарадник  

УНО: Фототермалнa наукa; 26.04.2018.; Институт за нуклеарне науке “Винча”, институт од 

националног значаја, Универзитет у Београду 

 

ЧЛАН: др Душан Гајић, доцент 

УНО: Примењене рачунарске науке и информатика; 01.03.2016.; Факултет техничких наука, 

Универзитет у Новом Саду 

 

ЧЛАН: др Дину Драган, доцент 

УНО: Примењене рачунарске науке и информатика; 01.02.2014.; Факултет техничких наука, 

Универзитет у Новом Саду 

 

МЕНТОР: др Александар Купусинац, ванредни професор 

УНО: Примењене рачунарске науке и информатика; 19.05.2016.; Факултет техничких наука, 

Универзитет у Новом Саду 

 

 

II      ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

 

1. Име, име једног родитеља, презиме: 

              Мирослава (Ивко) Јордовић Павловић 

2. Датум рођења, општина, држава:  

              13.02.1974., Ужице, Србија 

3. Назив факултета, назив студијског програма дипломских академских студија – мастер и 

стечени стручни назив  



Електротехнички факултет Београд, Одсек за електронику, телекомуникације,    

аутоматику, смер телекомуникације; мастер инжењер електротехнике 

4. Година уписа на докторске студије и назив студијског програма докторских студија  

              2019; Рачунарство и аутоматика 

5. Назив факултета, назив магистарске тезе, научна област и датум одбране: / 

 

6. Научна област из које је стечено академско звање магистра наука: / 

 

  III      НАСЛОВ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ: 

 

Програмски оквир заснован на машинском учењу за аутоматизацију обраде резултата 

фотоакустичних мерења  

 

IV ПРЕГЛЕД ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ: 

Навести кратак садржај са назнаком броја страна, поглавља, слика, шема, графикона и сл. 

 

Докторска дисертација кандидата Мирославе Јордовић Павловић, под насловом Програмски оквир 

заснован на машинском учењу за аутоматизацију обраде резултата фотоакустичних мерења, је 

изложена на 108 страница. Текст дисертације је организован у 8 поглавља са списком литературе на 

крају, у којима се, укупно, налази 50 слика и 23 табеле. Списак коришћене литературе садржи 86 

навода. 

 

Садржај докторске дисертације је следећи: 

1. Уводна разматрања 

2. Фотоакустика – пример модел зависне технике мерења 

3. Вишеслојне неуронске мреже 

4. Анализа главних компоненти у проблемима машинског учења 

5. Методологија – имплементација алгоритама 

6. Практична примена развијених модела 

7. Додатна истраживања 

8. Закључак и будућа истраживања 

 



V ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ: 

 

Поглавље 1: Уводна разматрања 

 

У првом поглављу кандидат упућује на главни задатак истраживања представљеног у докторској 

дисертацији - развој модела заснованог на алгоритмима машинског учења за опис сложеног утицаја 

мерног система на користан сигнал у фотоакустичној, трансмисионој мерној методи са ћелијом 

минималне запремине као студији случаја, са циљем елиминације овог утицаја. Јасно су приказани 

проблеми у калибрацији ове мерне методе. Објашњена је потреба за корекцијом изобличеног 

експерименталног сигнала, како би се избегле последице на резултате мерења. Истакнута је потреба 

за новом методологијом у калибрацији мерне методе.  

 

Прецизирани су предмет, мотивација, циљеви, значај, полазне хипотезе и методе истраживања.  

 

Поглавље 2: Фотоакустика – пример модел зависне технике мерења 

 

Друго поглавље посвећено је генерисању симулираних података који ће се користити за обуку 

модела за опис детектора – микрофона, коришћеног у фотоакусичном експерименту, као 

најдоминантнијег инструмента у мерном ланцу на изобличења експерименталног сигнала. Софтвер 

за генерисање симулираних података заснован је на теоријско-математучком моделу 

фотоакустичног одзива, теоријским вредностима физичких параметара узорка и избору опсега 

вредности параметара детектора. Након резимеа фотоакустичне трансмисионе методе са ћелијом 

минималне запремине, детаљно је представљен теоријско-математички модел фотоакустичног 

одзива. Анализирана је процедура корекције снимљеног фотоакустичног сигнала и експлицитно је 

постављена улога модела за опис детектора у овој процедури. Објашњен је избор опсега вредности 

карактеристичних параметара детектора, верификованог од стране експерата. Дат је опис и 

визуелизација симулираних података. 

 

У посебном делу поглавља, кандидат даје преглед одређеног броја примена неуронских мрежа у 

фотоакустици, као алгоритма машинског учења често коришћеног у овој научној области. 

 

Поглавље 3: Вишеслојне неуронске мреже 

 

У трећем поглављу приказани су основни принципи дизајнирања неуронских мрежа. Представљен 

је математички модел трослојне неуронске мреже као основ за различите технике и алгоритме 

оптимизације и регуларизације процеса обуке неуронских мрежа. Дат је математички приказ 

следећих поступака: нормализације сета података, иницијализације почетних вредности тежинских 

параметара, LI методе регуларизације и Adam методе оптимизације обуке неуронских мрежа. 

Посебно је истакнут значај сваког од ових поступака на ефикасност обуке неуронских мрежа и тако 

креирање оптималне неуронске мреже за дати проблем. 

 

Поглавље 4: Анализа главних компоненти у проблемима машинског учења 

 

Четврто поглавље садржи кратак приказ алгоритма за редукцију димензија улазног сета података, 

анализа главних компоненти са освртом на проблеме машинског учења. Редукција димензија је 

важна као потенцијална метода за поједностављење процедуре мерења у фотоакустичном 

експерименту, конкретно смањење броја мерења. То је једна од хипотеза овог истраживања. 

 

Поглавље 5: Методологија-имплементација алгоритама 

 

Са петим поглављем започиње приказ резултата истраживања. Дат је поступак развоја регресионог 

модела, заснованог на трослојној неуронској мрежи, за предикцију карактеристичних параметара 

микрофона, као детектора у фотоакустичном експерименту и поступак развоја класификационог 

модела, заснованог на двослојној неуронској мрежи за предикцију типа микрофона у 

фотоакустичном експерименту. Дискутована је оптимизација оба модела у односу на постављене 

захтеве фотоакустичног експеримента: прецизност, поузданост, рад у реалном времену и 



коришћење широко доступног хардвера. Дат је приказ резултата извршених тестова који доказују 

задовољавајуће добре перформансе оба модела у односу на постављене захтеве. За регресиони 

модел приказани су тестови на симулираним експерименталним сигналима који нису коришћени за 

обуку неуронске мреже, а чије се вредности карактеристичних параметара микрофона налазе у 

опсегу тренинг вредности и на симулираним експерименталним сигналима са додатих 5% шума. 

Дат је упоредни приказ перформанси регресионог модела за три различита микрофона, којим се 

доказује да се регресиони модел може разматрати као генерализовани модел за фотоакустични 

инверзни проблем. За класификациони модел приказани су тестови на симулираним 

експерименталним сигналима, који нису коришћени за обуку неуронске мреже, а чије се вредности 

карактеристичних параметара микрофона налазе у опсегу тренинг вредности. 

 

Поглавље 6: Практична примена развијених модела 

 

Шесто поглавље посвећено је практичној примени развијених модела. Објашњен је принцип рада и 

дати су резултати за две развијене методе за аутоматску обраду резултата фотоакустичних мерења 

на реалним експерименталним сигналима. Доказано је да метода за аутокорекцију изобличеног 

експерименталног сигнала, базирана на креираним регресионом и класификационом моделу, 

извршава чишћење и исправљање изобличеног експерименталног сигнала у сигнал који потиче само 

од испитиваног узорка, прецизно, аутоматски и у реалном времену, приказом резултата ове методе 

на реалним експерименталним сигналима и верификацијом од стране експерата. Објашњена је 

потреба за креираним софтвером за прилагођење реалних експерименталних података развијеним 

моделима, који је уведен као процедура предпроцесирања експерименталног сигнала. Доказано је да 

метода за калибрацију мерења заснована на поклапању фаза извршава калибрацију мерења за 

испитивани узорак на референтни узорак прецизно, аутоматски и у реалном времену приказом 

резултата ове методе на реалним експерименталним сигналима и верификацијом од стране 

експерата.  

 

Поглавље 7: Додатна истраживања 

 

У поглављу седам дискутује се смањење броја мерења у експерименту из разлога поједностављења 

поступка мерења. Дата је анализа редукције димензија улазног вектора регресионог и 

класификационог модела применом алгоритма анализа главних компоненти и испитивањем 

корелационе матрице обележја, а да се очува прецизност и поузданост експеримента и рад у 

реалном времену. Предложено је пет тачака на фреквентој оси у којима треба мерити тако да се 

задрже добре особине оба модела и регресионог и класификационог када се користе у спрези. За 

класификациони модел предложена је још екстремнија редукција димензија – мерењем у једној 

тачки у нискофреквентном опсегу фреквенција, могуће је прецизно и поуздано извршити 

предикцију типа микрофона. 

 

Поглавље 8: Закључак и будућа истраживања 

 

У овом поглављу дата су закључна разматрања, као и предложени правци будућих истраживања. 

 

Литература 

 

Дата је листа коришћене литературе која садржи 86 навода. 

 

VI   СПИСАК НАУЧНИХ И СТРУЧНИХ РАДОВА КОЈИ СУ ОБЈАВЉЕНИ ИЛИ 

ПРИХВАЋЕНИ ЗА ОБЈАВЉИВАЊЕ НА ОСНОВУ        РЕЗУЛТАТА ИСТРАЖИВАЊА У 

ОКВИРУ РАДА НА ДОКТОРСКОЈ ДИСЕРТАЦИЈИ 

Таксативно навести називе радова, где и када су објављени. Прво навести најмање један рад 

објављен или прихваћен за објављивање у часопису са ISI листе односно са листе министарства 

надлежног за науку када су у питању друштвено-хуманистичке науке или радове који могу 

заменити овај услов до 01.јануара 2012. године. У случају радова прихваћених за објављивање, 

таксативно навести називе радова, где и када ће бити објављени и приложити потврду о томе. 



Jordović-Pavlović M., Kupusinac A., Djordjević K., Galović S., Markushev D., Nešić M., Popović M., 

Computationally intelligent description of a photoacoustic detector. Opt Quant Electron., vol. 52, no. 246, 

pp. 1–14, 2020. https://doi.org/10.1007/s11082-020-02372-y, [M22] 

 

Jordović-Pavlović M., Stanković M., Popović M., Ćojbašić Ž., Galović S., Markushev D., “The 

application of artificial neural networks in solid-state photoacoustics for the recognition of microphone 

response effects in the frequency domain,” J. Comput. Electron., vol. 19, no. 3, pp. 1268–1280, 2020. 

https://doi.org/10.1007/s10825-020-01507-4, [M23] 

 
Jordović-Pavlović M., Markushev D., Kupusinac A., Djordjevic K., Nesic M., Galović S., Popović M., 

“Deep Neural Network Application in the Phase-Match Calibration of Gas – Microphone Photoacoustics,” 

Int J Thermophys, vol. 41, no. 6, pp. 1–10, 2020. https://doi.org/10.1007/s10765-020-02650-7, [M23] 

 

Jordović-Pavlović M., Kupusinac A., Popović M., Classification model for microphone type recognition. 

In: Proceedings of 11th international scientific conference science and higher education in function of 

sustainable development—SED, ISBN 978-86-83573-95-0 (2019), [M33] 

 

Jordović-Pavlović M., Markushev D., Popović M., Galović S., Deep learning in development of model- 

dependent diagnostic: recognition of detector characteristics in measured responses. In: Proceedings of 6th 

International Conference on Electrical, Electronic, and Computing Engineering (IcETRAN), ISBN 978-86-

7466-785-9 (2019), [M33] 

 

Jordović-Pavlović M., Markushev D., Kupusinac A., Djordjević K., Nešić M., Galović S., Popović M., 

Deep neural network applied in calibration of transmission frequency gas-microphone photoacoustic, Book 

of Abstracts – ICPPP20, Moscow, 2019, [M34] 

 

Jordović-Pavlović M., Kupusinac A., Đorđevic K., Galović S., Markušev D. Nešić M., Popović M., 

Computationally intelligent characterization of a photoacoustic detector, Book of abstracts - The Seventh 

International School and Conference on Photonics with Symposium Machine Learning with Photonics, 26 

August – 30 August 2019, Belgrade, Serbia, [M34] 

 

Jordović-Pavlović M., Kupusinac A., Djordjević K., Galović S., Markushev D., Nešić M., Popović M., 

Computationally intelligent estimation of properties for polymer microphone diaphragms by photoacoustic 

measurement, Book of abstracts - The 20th Symposium on Condensed Matter Physics - SFKM 2019, 

Belgrade – Serbia, [M64] 

 

VII       ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА  

Поглавља пет, шест и седам садрже оригиналне доприносе дисертације. Истраживање приказано у 

дисертацији је доказало постављене хипотезе и довело до  следећих конкретних закључака: 

• Методе машинског учења се могу узети у обзир као методологија за елиминисање утицаја 

мерног ланца код модел зависних мерних метода, за које постоји теоријско-математички 

модел. Конкретно, неуронске мреже остварују боље резултате него друге познате методе у 

случају фотоакустичне трансмисионе мерне методе са ћелијом минималне запремине.  

• Утврђено је да се симулирани подаци могу користити за обуку модела за опис утицаја 

мерног ланца. За веродостојност симулираних података неопходно је експертско знање. 

• Утврђено је да се развијени програмски оквир може користити као основ методе за 

аутокорекцију снимљеног експерименталног сигнала. Применом ове методе фотоакустична 

мерна техника је знатно унапређена: повећана је прецизност и поузданост, проширен 

фреквентни опсег мерења и смањено време обраде резултата мерења. 

• Утврђено је да се развијени програмски оквир може користити као основ методе за 

калибрацију мерења засноване на поклапању фаза у нискофреквентном опсегу. Калибрација 

извршена применом ове методе остварује добре резултате и конкурентна је постојећим 

методама калибрације. 

https://doi.org/10.1007/s11082-020-02372-y
https://doi.org/10.1007/s10825-020-01507-4
https://doi.org/10.1007/s10765-020-02650-7


• Методе машинског учења се могу размотрити као методе за поједностављење 

експеримента. Применом предложене методологије могуће је извршити карактеризацију 

микрофона мерењем у пет тачака, а класификацију микрофона мерењем у једној тачки. 

• Експертско знање је кључни фактор у валидацији резултата оваквог типа истраживања. 

 

VIII     ОЦЕНА НАЧИНА ПРИКАЗА И ТУМАЧЕЊА РЕЗУЛТАТА ИСТРАЖИВАЊА 

Експлицитно навести позитивну или негативну оцену начина приказа и тумачења резултата 

истраживања. 

 

 

Приказ дисертације је прегледно и систематично структуиран. Јасно су наведени: предмет, 

мотивација, хипотезе, циљеви и значај истраживања. У оквиру истраживања су коришћене 

адекватне и потврђене научне методе. Кандидат је доказао све постављене хипотезе, одговорио на 

постављена истраживачка питања и остварио циљеве истраживања. 

 

На основу ових показатеља комисија даје позитивну оцену начина приказа и тумачења резултата 

истраживања. 

 

Рад је проверен у у софтверу за детекцију плагијаризма iThenticate, што је потврђено у Извештају о 

подударности од стране Библиотеке Факултета техничких наука у Новом Саду. На основу овог 

извештаја утврђено је да докторска дисертација кандидата Мирославе Јордовић Павловић 

представља оригиналан рукопис. 

 

 

IX        КОНАЧНА ОЦЕНА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ: 

Експлицитно навести да ли дисертација јесте или није написана у складу са наведеним 

образложењем, као и да ли она садржи или не садржи све битне елементе. Дати јасне, прецизне и 

концизне одговоре на 3. и 4. питање: 

 
1. Да ли је дисертација написана у складу са образложењем наведеним у пријави теме  

 
Докторска дисертација је написана у складу са образложењем које је наведено у пријави теме. 

 

 

2. Да ли дисертација садржи све битне елементе 

 
Дисертација садржи све битне елементе научно-истраживачког рада. Тема, садржај, преглед 

литературе, методологија, оригинални резултати истраживања, начин тумачења и примена 

резултата  задовољавају захтеве нивоа докторске дисертације.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ДОДАТАК 3 



Ref: JINR-Serbia_P21      Belgrade December 29, 2021 

 

 

Dear Marica Popovic/Ermuhammad Dushanov, 

 

On behalf of the Joint Coordination Committee of the collaboration between Joint Institute for 

Nuclear Research and Ministry of Education, Science and Technological Development of the republic 

of Serbia (JINR-Serbia) is my pleasure to inform you that the project proposal Heat transfer across 

biological systems: development  in vivo photothermal diagnostic has been accepted to be 

financially supported.  

The official starting date is January 1, 2022 and we encourage you to start the project activities 

as soon as possible. 

Please note as a principal investigator of the project you have obligations to submit midterm 

and annual reports. For 2022 we expect Report on the project implementation before May 1, 2022 

and Annual report before January 31, 2023. 

Templates for the reports will be provided well in advance before the deadlines. 

In addition, having in mind that Serbia will become a full member of JINR, we encourage you to send 

us proposals of candidates for long-term visits to JINR that might be available from the April 1, 2022. 

 

Sncerely yours, 

 

Ljupco Hadzievski 

Coordinator of the JINR-Serbia collaboration  
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